

两会看点

云南省代表团热议政府工作报告——沿着高质量跨越式发展道路奋勇前进

万象更新，春和景明。3月5日上午，十三届全国人大二次会议在北京人民大会堂开幕。89名来自云南的全国人大代表，肩负4800万全省各族人民的重托，与近3000名全国人大代表一起共商国是，共谋发展，热议李克强总理所作的政府工作报告。大家认为，过去一年，我国发展面临多少少有的国内外复杂严峻形势，经济出现新的下行压力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，砥砺前行，攻坚克难，交出了一份令世界瞩目的答卷。

成绩来之不易 报告提振信心

走出人民大会堂，代表们心潮澎湃。“去年工作让我感受最深的，是我们国家克服了很多困难，完成了主要目标任务，成绩来之不易。”董保同代表说，政府工作报告接地气、合民意，不仅讲了国家大政方针，还讲了很多老百姓非常关心的事情，包括教育等社会事业，让人很受鼓舞。“2018年我国发展面临前所未有的压力，今年面临的环境更复杂更严峻。政府工作报告通过分析提振了全国人民的信心。特别是从宏观层面出台一系列推动经济高质量发展的政策，拿出了一些实实在在的举措，相信只要真抓实干，今年的目标一定会圆满完成，用优异的成绩向新中国成立70周年献礼。”张秀兰代表说。

“在中国共产党领导下，中国人民有战胜任何艰难险阻的勇气、智慧和力量，中国的发展没有过不去的坎。”林文勋代表说。

投入只增不减 期待民生改善

政府工作报告指出，加快发展社会事业，更好保障和改善民生。今年财政收支平衡压力加大，但基本民生投入确保只增不减。支持社会力量增加非基本公共服务供给，满足群众多层次、多样化需求。在滇全国人大代表对此充满期待。

“政府一心为民，在经济下行压力加大的情况下，还能有效保障民生，在保障基本医疗卫生服务方面加大投入力度，加大改革力度，体现了责任担当。未来乡镇卫生院条件等方面肯定会有很大改善，我对此充满期待。”王长林代表说。1991年出生的袁海波代表是曲靖人，也是常年在外省打工的新生代农民

工，他注意到跨省异地就医政策的新变化。“政府工作报告提到，抓紧落实和完善跨省异地就医直接结算政策，尽快使异地就医患者在所有定点医院持卡看病、即时结算，确实方便了我们在外打工的人，以后不管在哪都能享受到医疗保障了。”

“报告中提到，发展更公平更有质量的教育，推进城乡义务教育一体化发展，而且要加大对‘三区三州’的扶贫力度，非常振奋。”余小勤代表说。

“印象最深的是加大对‘三区三州’深度贫困地区的脱贫力度，抓实乡村振兴，全面深化农村改革，加大对少数民族地区的发展力度，鼓舞人心。”李秀梅代表说。

奋斗创造历史 实干成就未来

今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。新征程呼唤新作为，在滇全国人大代表信心满满。

“报告在阐述‘加强污染防治和生态建设，大力推动绿色发展’时，有一句话我印象特别深刻：绿色发展人人有责，贵在行动，成在坚持。”杨健代表说，大理白族自治州将坚决贯彻落实报告要求，举

全州之力以革命性措施打好洱海保护治理“八大攻坚战”，坚决把洱海流域建设成为云南省高质量跨越式发展示范区。通过持续推进“森林大理”建设，认真落实河长制，认真推进“美丽大理”建设等，协同推动高质量发展与生态环境保护。

“新学期开学之际，大理州各中小学都要上一堂特别的课，那就是‘洱海保护’课，营造生态保护、绿色发展的浓厚氛围。”杨晓雪代表说。

“报告提出，要确保减税降费落实到位，切实让市场主体特别是小微企业有减负、增信心的获得感，坚决兑现对企业和社会的承诺，困难再多也一定要把这件事办好办实。期待政府切实减轻企业负担，增加百姓福祉。”胡阿罗代表说。

“报告指出，推进一流大学和一流学科建设。作为来自高校的代表，我深感责任重大、使命光荣。我们要更加努力工作，加快‘双一流’建设步伐，为建设高等教育强国作出新的贡献。”林文勋代表说。朱兆云代表对报告中关于“支持中医药事业传承创新发展”的部署激动不已。她说：“作为一名医药科技工作者，我将在药物研究和开发方面精益求精，不断提升企业科技创新能力。”程三娟 张寅 翟姝宁 宋金艳 黄翹楚

广西 69 万多贫困人口“挪穷窝”

记者近日从广西壮族自治区有关部门获悉，广西已有69.58万名贫困人口“挪穷窝”，易地扶贫搬迁工作重心转入后续扶持管理阶段，确保搬迁户搬得出、稳得住、逐步能致富。

作为我国脱贫攻坚“主战场”之一，广西为破解“一方水土难养活一方人”难题，在“十三五”期间计划实施易地扶贫搬迁建档立卡贫困人口71万人，并将易地扶贫搬迁与后续产业发展同步推进。截至今年2月底，全自治区已搬迁入住69.58万人，占全部搬迁安置任务的98%，搬迁入住率达99.4%。

为了让搬迁群众尽快融入新生活，广西实行“一户一策”“一户一帮”“一户一档”，加强搬迁户就业培训和产业发展政策扶持，在安置点建设一批扶贫车间，同时还配套建设学校、医院、农贸市场等。自治区水库和扶贫易地安置中心有关负责人表示，下一阶段将进一步加大后续扶持管理，重点做好搬迁户后续产业发展、就业创业、社会保障兜底和安置点后续管理等工作，确保每个搬迁户有1人以上有劳动能力且有就业意愿的家庭成员能实现稳定就业。

何伟

成都市新都区综合行政执法局开展“有害垃圾收集日”活动

为了增强辖区居民对“垃圾分类”知识的了解，让居民积极参与到“垃圾分类”的行动中来，近日，成都市新都区综合行政执法局组织辖区13个镇(街道)开展“有害垃圾收集日”活动。

活动现场，工作人员向市民讲解了生活垃圾分类方法等相关知识，耐心地解答了居民提出的日常垃圾分类难题，重点介绍了有害垃圾的危害性，呼吁市民要妥善处理有害垃圾，不能随意丢弃。

此次活动强化了群众对生活有害垃圾分类收集、分类投放的理念，为构建文明、和谐的人居环境做出了积极贡献。活动中不少居民表示将在今后生活中按分类指引认真做好垃圾分类，共筑绿色环保的居住环境。

周利梅

欢庆三八妇女节

伴随着春天的脚步，“三八”妇女节如约而至。西南各地立足实际，突出特色，开展了一系列形式新颖的纪念庆祝活动，使广大妇女度过了一个愉快的节日。



四川华蓥

3月5日，四川华蓥市双河办事处石岭岗社区的妇女在表演舞蹈《江南梦》。当日，双河办事处石岭岗社区的2000多名妇女，在御景花园举办了以“弘扬传统美德，树立良好家风”为主题的庆祝“三八”国际妇女节活动。社区文艺队表演了《没有共产党就没有新中国》《中国梦·我的梦》《魅力四川》等10多个文艺节目，展示了新时代妇女的风采。冉国元 特约记者 邱海鹰 摄



四川巴中

3月4日，四川省巴中市通江县举办喜迎“三八”妇女节登山比赛活动。通讯员 程晓 本报记者 汪美山 摄

成都高新区

为庆祝“三八”国际劳动妇女节，3月7日上午，成都高新区桂溪街道双祥社区为辖区居民举办了一场香薰手工体验活动，让大家过了一个快乐而特别的妇女节。社区及共建“两新”企业的30余名女职工参加了活动。本次活动，大家不仅感受到了香薰的魅力，身心得到了放松，还收获了一种别样的生活方式与生活态度，帮助指导女职工职业亲密关系，更好地享受生活。本报记者 马工枚 摄

四川达州

□本报记者 罗斌

3月6日，值第109个“三八”国际劳动妇女节来临之际，四川省达州市开江县县委、县政府为增强女性幸福感，促进女性身心健康，增强女性队伍凝聚力和向心力，在城北大广场举办了一场以“巾帼礼赞新中国·乡村振兴建新功”为主题的盛大趣味运动会。来自全县各行各业的45支女性代表队伍，近千人参加了此次趣味运动会。当天上午8时许，开江北大广场就已经人声鼎沸、热闹非凡，各参赛

队队员身着五颜六色的比赛服饰，早早地等待在了比赛场外。8点30分，伴随着激昂的进行曲，各参赛队伍依次迈着矫健的步伐，英姿飒爽地走上主舞台，进入了比赛场地。

开江县委常委、总工会主席何先如宣布运动会开幕。开江县委常委、副县长王心杰致辞。开江县委副书记杨爱轩主持开幕仪式。王心杰在致辞中指出，在过去的一年里，开江各级妇女组织紧密围绕县委、县政府中心工作，认真履职尽责，凭

借聪明才智，积极投身幸福美丽开江建设，为深化改革、依法治县、全面建成小康社会做出了应有贡献，展示出了“巾帼不让须眉”的时代风采。希望新的一年，继续发扬“四自”精神，以更加饱满的热情、更加强健的体魄，更加进取的精神，迎接时代挑战，为乡村振兴贡献巾帼力量，为开江实现“两个定位”、建设幸福美丽开江而努力奋斗。

本次运动会共设“幸福扁担”——挑担接力赛、“希望田野”——秧苗定点投掷比赛、“托起梦想”——托乒乓球接力赛、“奔向小康”——背向拔河比赛和“边踢边学”——踢毽子、学“讲活”比赛，共五个趣味项目。各项目集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身，既是力量的角逐，更是智慧的较量；既是个人的竞技水平的展示，又是团队协作能力的考验。丰富多彩的趣味运动，让参赛人员们完全沉浸在了比赛的欢乐当中。

经过一个上午的激烈角逐，在汗水与欢笑声中整个趣味运动会落下了帷幕。

重庆永川

3月5日，重庆市永川区住房和城乡建设局帮扶干部为残疾贫困户黄元强家庭送上“母亲邮包”。当日，帮扶干部走进板桥镇柳溪村喻文碧等残疾贫困户家中，开展“关爱贫困母亲 温暖贫困家庭”走访慰问活动。帮扶干部为她们送上“母亲邮包”和慰问金，宣传习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，详细了解她们的身体、生活和经济来源等情况，并鼓励她们以乐观的心态面对当前困难，用勤劳的双手创造美好生活。据了解，永川区住房和城乡建设局帮扶干部将在“三八”国际妇女节前为柳溪村的22户帮扶对象送上“母亲邮包”和慰问金，让她们感受节日的温暖。特约记者 陈仕川 摄



四川广安

3月5日，国家电网四川省广安市供电公司的青年女工蒙媛向三合花园小区的居民义务传授安全用电常识。当日是学雷锋纪念日，国家电网四川省广安市供电公司的青年女工分别走进社区，向居民传授安全用电常识和“掌上电力”APP的使用技巧，帮助居民查找室内漏电和线路老化等问题。特约记者 邱海鹰 摄